



## Негромкий юбилей

В июле 2024 г. журналу «Почтовая связь. Техника и технологии» исполнилось 25 лет. В мировом масштабе это — один миг. Да и в истории одной страны совсем немного. Но именно с историей страны в целом и с историей телекоммуникационной отрасли, в частности, рождение и

становление журнала очень тесно связано. Отрадно, что наш журнал официально «родился» в месяц, когда почтовое сообщество отмечало свой профессиональный праздник — День российской почты — в пятый раз.

1990-е годы — нелегкий период в жизни России. СССР прекратил свое существование — одно из мощнейших государств, начался парад суверенитетов, в результате которого появились новые страны — бывшие советские республики.

В новой России многое пришлось создавать заново. Менялся строй, создавались новые законы и переписывались нормативные акты, формировались новые государственные и общественные институты, реформы следовали одна за другой. Перемены коснулись всех сторон жизни страны и ее населения. Не стала исключением и отрасль связи.

В начале 1990-х годов отрасль, находящаяся в ведении Министерства связи, разделилась на электро-связь, почтовую связь и Роспечать. Процесс проходил трудно, порой «с кровью». Главной целью было акционирование предприятий электрической связи, но первыми были приватизированы агентства и областные предприятия по распространению печати.

Центральное рознично-подписное агентство «Роспечать» в то время издавало журнал «РП: российская почта, распространение печати». После приватизации интерес к проблемам почты у редакции пропал. Это стало первой причиной для появления самостоятельного почтового издания. Вторым и гораздо более значимым моментом стало именно разделение отрасли на электрическую и почтовую связь.

Почтовые предприятия и их сотрудники всегда находились как бы в тени электросвязи, были «на вторых ролях». Теперь же региональные руководители стали первыми лицами, отрасль обретала самостоятельность, появились новые возможности для ее развития, но многому приходилось и учиться. А в условиях, когда были разрушены многие связи и закрывались промышленные предприятия, жизненно необходимой становилась площадка для обмена опытом в модернизации устаревающего оборудования, развитии новых услуг, разработке современных систем и технологий, одной из которых стала Автоматизированная информационная система почтовой связи (АИСПС-2000) — самая передовая в почтовом мире на тот период.

Во второй половине 1990-х годов идея создания собственного почтового журнала стала постепенно вырисовываться. И вот, в марте 1999 г. в свет вышло приложение к журналу «Вестник связи» — первый номер журнала «Почтовая связь. Техника и технологии». Читателей встречало приветственное слово статс-секретаря, первого заместителя председателя Госкомсвязи России Б.П. Бутенко, в котором он подчеркнул, что издание рассчитано прежде всего на специалистов, занятых разработкой, внедрением и эксплуатацией технических и технологических новинок. Борис Петрович также отметил, что приложение создано для размещения материалов о совершенствовании



почтовой системы, исследованиях и рекомендациях по универсальным и договорным услугам почтовой связи, отражении отечественного и зарубежного опыта, затрагивающего финансово-экономические, технические и технологические проблемы, вопросах почтовой безопасности, подготовке специалистов, организации маркетинговой деятельности, конкурентоспособности государственных почтовых структур, консультаций юристов и технологов и многого другого.

Главным редактором образованного журнала был директор агентства ИРИАС Евгений Борисович Константинов. В редакционную коллегию входили В.Б. Козлов, В.В. Коршунов, Т.А. Кузовкова, И.А. Мамзелев, С.Н. Михалев, К.В. Морозов, Л.А. Разовский, В.А. Савина, А.М. Семенов, А.Л. Сорокин, В.В. Шелихов.



Достойна глубочайшего уважения решимость всех тех, кто решил учредить новое периодическое издание в те тяжелые годы, когда сотнями закрывались газеты и журналы, многие из которых имели многолетнюю историю!

В первом номере были опубликованы статьи:

“Почтовая связь России: итоги за 1998 г. и задачи на перспективу до 2001 г.”, автор — начальник Управления почтовой связи Госкомсвязи России В.В. Коршунов;

“Совершенствование управления федеральной почтовой связью” — доктор экономических наук Т.А. Кузюкова, член-корреспондент МАИ В.В. Шелихов;

“Система оплаты почтового тарифа с применением специальных знаков” — член-корреспондент МАИ В.В. Шелихов;

“Некоторые тенденции развития рынка печатных изданий” — начальник отдела торговых услуг и маркетинга УПС Госкомсвязи России В.В. Гоголева;

“Роль Всемирного почтового союза в развитии почтовых служб” — К.В. Морозов.

В июле 1999 г. журнал получил свидетельство о регистрации. Всего в 1999 г. было выпущено в свет 7 приложений “Почтовая связь. Техника и технологии”. Начиная с 2000 г. и до сегодняшнего дня журнал является самостоятельным изданием и выходит из печати стабильно один раз в месяц.

Со второго полугодия 2000 г. тираж журнал увеличился в 3(!) раза, что свидетельствовало о признании его читателями. Было принято решение о вхождении Регионального содружества в области связи в состав учредителей жур-

нала для оказания содействия в организации подписной кампании и предоставления информации. Изменился и расширился состав редакционной коллегии.

В 2002 г. тираж издания составлял уже 2100 экземпляров. В редакционную коллегию вошла постоянный автор журнала Виктория Викторовна Гоголева, которая в 2003 г. стала заместителем главного редактора, а с ноябрьского номера 2005 г. — главным редактором журнала. Виктория Викторовна радела не только за выпуски издания, но и за отрасль и родную почтовую связь, в частности, прошла с журналом все годы, не оставив его в сложные времена.

Но все течет, все меняется. В этом году Виктория Викторовна приняла решение уйти на заслуженный отдых. С этого юбилейного номера журнал “Почтовая связь. Техника и технологии” возглавляет директор АО ИРИАС, главный редактор журнала “Вестник связи”, на базе которого четверть века назад вышел в свет первый номер почтового выпуска, Елена Владимировна Терентьева.

За прошедшие 25 лет выпущено 302 номера журнала (включая этот). В них опубликовано более 2,8 тыс. статей. Среди авторов — руководители почтовой отрасли, сотрудники почтовых служб России, Регионального содружества в области связи, а также зарубежных стран, ученые и инженеры, конструкторы, маркетингологи, исследователи истории почты, филателисты и филокартисты. Некоторое время издание входило в Перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и публиковало статьи соискателей на ученую степень кандидата

наук (два автора впоследствии защитили кандидатские диссертации).

Все прошедшие годы журнал поднимал проблемы почтовой отрасли и рассказывал об успехах и достижениях почтовых организаций разных стран, уделяя особое внимание вопросам качества почтовых услуг, реформирования почтового сектора, повышения эффективности отрасли и ее технического перевооружения, почтовой безопасности, социальным и коммерческим аспектам функционирования почты, развития перспективных технологий и новых услуг, а также международного сотрудничества.

Мир и технологии развиваются и меняются. Меняется и дополняется тематика издания. Согласно последним исследованиям Всемирного почтового союза, почтовые службы мира в настоящее время делают упор на совершенствование логистических сервисов, расширение электронной коммерции, использование искусственного интеллекта, развитие финансовых услуг. Именно эти темы — в каждом номере нашего ежемесячного журнала.

Как отмечалось еще в первом выпуске, очень ждем, что в работе редакции примут активное участие читатели — публикации с мест, ваши советы и пожелания позволят сделать журнал актуальным, интересным, полезным, а статьи послужат подспорьем в работе на предприятиях и в развитии рынков обширной тематики журнала “Почтовая связь. Техника и технологии”.

**С днем рождения,  
почтовый журнал!**